

— **Italijanska blaznost.** Italijani se bavijo sedaj s kovanjem italijanskih imen za slovenske kraje. Prekrstili so že celo vrsto izključno slovenskih krajev, mej njimi tudi Postojno.

— **Poročil** se je veleposestnik g. Fran Roblek v Žaleci z gospo. Ano Zanierovo iz St. Pavla. — g. Janko Oman davčni pristav v Trebnjem, z gospo. Emilijo Zirerjevo.

— **Umrli.** Na Reki je nenadoma umrl poštni kontrolor v Ljubijani g. Rudolf Magajna kateri je bil povodom potresa odlikovan z zlatim zaslužnim križcem. — V Trstu je umrl najstarejši častni meščan ljubljanski Fran Jelovšek v starosti 100 let.

— **Ponesrečila** je pri g. Grudnu na Jeličnem vrhe službujoča 17letna Neža Eržena in sicer v mlinu, kjer jo v prijel jermen in jo potegnil pod kolo, katero jo je tako poškodovalo, da je umrla.

— **Najdeno truplo.** Podborštom pri Črnučah našli so ljudje mrtvo ciganko, katera je bila umrla od mraza in glada,

— **Otrok — požigalec.** V Suhem Dolu pri Kamniku je pogorel posestnik Mihael Remec. Ogenj mu je naredil 1500 gl. škode. Zažgal je Remčev šestletni sin.

— **Samomor.** V Kamni Gorici se je obesil ondotni krčmar Martin Ferjan. Možu se je že delj časa mešalo.

— **Utonil** je Jakob Kranjc z Verda pri Vrhniku, ko se je s svojim očetom vozil na Ljubljani. Oče in sin sta bila pijana.

— **Vodovod Črnomelj-Semič** je dogotovljen in se bo v kratkem vršila tehniška kolavdacija.

— **Godba na Menelikovem dvoru** Menelikov dvor je postal muzikaličen „Nov. Vremja“ poroča, da je med ostalimi bogatimi darovi, katere je dobil neguš Menelik od ruskega cara, popolna zbirka godbenih instrumentov. Poučevanje v godbi na Menelikovem dvoru je prevzel Rus Leontjev, kateremu bodeta še pomagala Milevski in Doroševič. obadva muzikaša. Menelik je že dal glasbenikom dve hiši za osebno porabo in bodo preskrbljeni z vsem na račun dvora. Poprej so se v Abesiniji rabili za glasbo zamorci, sedaj jih bodo nadomeščali ljudje iz roda Ulamo, ki so jako nadarjeni za muziko. No, Menelik se hoče evropejizovati, za italijanskim harmonijem cesarice Taitu pridejo na vrsto ruske trobente, gosli in klarineti in Menelik, — no, ta bode plesal, kakor bode godel — Leontjev.

— **Prusofilaska demonstracija na Dunaju** K poročilu o demonstraciji, katero so uprizorili nemški dijaki pred poslopjem državnega zbora dne 10. t. m. na Dunaju, je dostaviti še nastopno: Nemški „burši“ so se že dlje časa pripravljali za to demonstracijo. Dne 6. t. m. zvečer so priredili nemškonacijonalen komers, katerega se je udeležilo tudi več avstrijskih profesorjev. Ti profesorji so bili toli „lojalni“, da niso ostavili lokala, ko so dijaki jeli prepevati „Die Wacht am Rhein“ in druge izdajske pesmi, radi katerih je morala intervenirati policija. Dne 10. t. m. pa so se dijaki zbrali na vseučilišču, kjer so pričakovali Schönererja, in Wolfa in — Lecherja. Ko pa le ni bilo teh treh apostolov velikonemške ideje, šli so korporativno pred parlament. Pred palačo sta jih že pričakovala Schönerer in Wolf. Policija je dijakom sicer branila ustop na dovoznico, a burši so siloma odrinili redarje in zavzeli dovoznico, kjer so burno demonstrirali vzkliki „Živel Schönerer!“ „Živel Wolf!“ „Doli z Badenijem!“ „Doli z Luegrom!“ Mej tem so prepevali Bismarckovo pesem in še druge prusofilaske popevke. Wolf se je razgrajajem zahvalil in jih ščuval, naj kličejo „Hoch Allddeutschland!“ Komedijaši so potem drvili pred mestno hišo, kjer so s palicami grozili „Pereat Lueger!“ Nekaj ministro, med njimi Gautsch, so vso stvar videli na svoje oči. Posvetovali so se takoj, kaj storiti. No, naučni minister je mogel videti tu na svoje oči,

kam dozoreva tisto preveliko srčkanje otrok matere Germanije. Zgaj so jeli ti otroci rasti čez glavo — avstrijskemu ministru.

— **Spremembe v zbornici poslancev na Dunaju.** Ne spremembe v poslovnem redu, tudi ne kdo ve kake spremembe v parlamentarnem položaju, ampak popolnoma tehnične spremembe so se prigodile v dunajskem parlamentu. Obstrukcija je izgubila jedno najpripravnih priprav, na kateri so vprizarjali svoj obstrukcijski „tam-tam“ — odpravili so namreč ploščice na pultih.

— **Nekaj o pariški razstavi.** Na pariški razstavi leta 1900 bode velikansk, 60 metrov dolg daljnogled, ki bode kazal mesec v daljavi 100 kilometrov. Potem bode videti na razstavi tudi palačo iz same kamenene soli, ki se bode čarobno lesketala ob solnčni in električni luči. Kamni iz soli za gradnjo te palače se prepeljejo iz Rumunije v Pariz.

— **Demonstracija proti morilcem ptičev.** Minolo soboto je bil velik hrup na trgu v Bolcanu na Tirolskem. Nemško prebivalstvo se je vrglo na Italijane, ki pomore ogromne množine ptičev in jih potem prodajajo na trgu. Tem prodajalcem je ljudstvo s silo zabranilo prodajanje mrtvih ptičev, žive ptiče pa so izpustili iz kletk. Na to so obstopili ljudje šotore prodajalcev takih ptičev in niso pustili nikogar blizo. Najbrže se popolnoma zabrani tem jastrebom njihovo morilno početje v južni Tirolski, a tako bi moralo biti tudi drugod.

— **Roparski umor blizu Dunaja.** Nedavno so našli na obrežju Donave, v Lackenau pri Dunaju ubitega mladega moža, katerega dolge nihče ni poznal. Končno se je dognalo, da je mrtvec delavec Ivan Werderits. O kakem sledu za morilcem pa še vedno ni bilo govora. Bratranec ubitega je bil zadnji človek, ki je govoril z Werderitsem. Sedaj pa je preiskava dognala, da je prav ta bratranec zvabil Werderitsa na samotni kraj ob Donavi, ga ondi najprej zakial z velikim nožem ter bežečega bratranca še pobil s kamenjem. Na to ga je oropal ter mu vzel prisluženih 50 gld.

— **Razširjenje prenešenega delokroga.** Izvrševanje opravil prenešenega delokroga provzročajo občinam mnogo dela in jim nalaga znatnih bremen. Občine se že več let potezajo za to, da bi dobile za izvrševanje teh opravil kako odškodnino. Vlada obeta to sicer že dolgo, storila ni ničesar. Vsled novega civilnopravnega reda se ta opravila še pomnože, kajti v prihodnje bodo morale občine preskrbljevati dostavljanje tudi sodnih spisov civilnopravne narave, a ob nedeljah in praznikih jih bodo smele dostavljati samo s posebnim dovoljenjem sodišča. Na deželi provzroči to občinam novih stroškov, ker bode morala skoro vsaka večja občina najeti in seveda tudi plačevati svojega posebnega dostavljalca. Ker je to novo breme občinam gotovo krivično, so se nekatere občine že začele proti temu razširjenju prenešenega delokroga oglašati in dobro bi bilo da jih posnemajo tudi slovenske občine.

## Loterijske srečke.

V Brnu dne 17. novemb. t. l.: 59, 75, 21, 51, 19.

Na Dunaju dne 13. novemb. t. l.: 40, 49, 30, 69, 55.

V Gradci dne 13. novemb. t. l.: 48, 79, 69, 86, 31.

## Tržne cene.

V Ljubljani dne 30. okt. 1897. Pšenica gld. 12.20 kr rž gld. 8.20 kr., ječmen gld. 6.50 kr., oves gld. 7.— kr ajda gld. 9.— kr., proso gld. 7.— kr., turšica gld. 6.20 kr., leča gld. 12.— kr., grah gld. 12.— kr., fižol gld. 10.— kr (Vse cene veljajo za 100 kgr.)